

Поч. Знаменем СТАЛИНА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

2

АВГУСТА

1942 года.

№ 78

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78

ДО ПОСЛЕДНЕГО ДЫХАНИЯ ЗАЩИЩАТЬ РОДНУЮ ЗЕМЛЮ!

СТОЙКОСТЬ И УПОРСТВО

Ни шагу назад—таков зов родины, таково требование советского народа. Скорее погибнуть смертью храбрых, чем отступить от исполнения долга перед родиной. Это—закон для каждого из нас.

Чтобы выстоять, а потом отбросить, разгромить гитлеровские орды, нужны выдержка, стойкость, железная дисциплина.

Пример верности воинскому долгу показали в недавних боях бойцы лейтенанта Шилова. Когда противник численностью до батальона предпринял наступление на населенный пункт, который оборонялся 60 бойцами во главе с лейтенантом Шилковым, то отважные воины целые сутки вели бой, уничтожили 120 гитлеровцев, отстояли рубеж обороны, приказ командира выполнили, заставили немцев отступить.

Ни численное превосходство, ни мощный огонь противника не сдвинули назад бойцов. Они как бы срослись с родной землей, защищая ее от поруганий. В их рядах не было трусов и паникеров, каждый был готов пожертвовать собой, но не пропустить врага вглубь обороны. Немец не устоял против их силы, умения и стойкости. Они предпочли лучше умереть смертью храбрых, чем жить с позором. И они победили.

НИ ШАГУ НАЗАД!

Фашистские орды, словно стадо диких зверей, вырвавшихся на волю, вытаскивают все на своем пути. Фашистские палачи не останавливаются ни перед чем для осуществления своих кровавых целей. Они насилюют, убивают наших жен, дочерей, истязают стариков и младенцев, подвергают неопишущим пыткам военнопленных.

Воин Красной Армии, позади тебя любимая твоя родина, ее необъятные богатства, твоя семья. Родная мать со слезами на глазах благословила тебя на защиту отечества. Ты любишь свою семью, свой дом, свою родину, поэтому убивай фашистских зверей ежедневно, ежечасно; пулей, гранатой, штыком.

Не осрамим себя! Там, где мы стоим, враг разобьется о наши стойкие ряды, там врагу не пройти. Ни шагу назад не отступим!

Мы, минометчики, ежедневно ведем огонь по обороне противника, уничтожаем поганую нечисть. Только за последние три дня мы уничтожили около двух десятков немцев, подавили три фашистских пулемета.

Так клянемся же родине, любимому вождю, учителю и полководцу товарищу Сталину, что и впредь будем бить немецкую нечисть до полного ее уничтожения.

Ни шагу назад!—вот наша священная заповедь.

Лейтенант В. Голубев, сержант М. Ахантев, мл. сержант В. Вагин, красноармейцы: И. Еремкин, И. Макаров, Д. Лябишев, Г. Великаков.

ЗА СВОИ СЕМЬИ, ЗА РОДИНУ!

Я получил письмо из тыла от 12-летней дочери. Вот что она пишет мне.

Дорогой папочка, я не прошу у тебя конфет, как это было раньше, а прошу тебя чтобы вместе со своими товарищами ты скорее прогнал немцев с нашей улицы и из нашего дома. Я хочу вернуться в родной дом, в свой вишневый сад. Да, наверное, он теперь полон рыжими фрицами!

Признаюсь, это письмо вызвало у меня слезы, а вслед за ними—ярость, непоколебимое желание мстить врагу до последнего дыхания. Мстить за свою дочь, за Украину, за всю нашу любимую родину!

Товарищи бойцы! Наши семьи ждут от нас своего спасения. Будем стойки, разгромим врага.

Боец Н. Олейник.

ПРИКАЗ КОМАНДИРА — ЗАКОН

—Беги в штаб и передай пакет. От выполнения этого задания зависит многое, зависящее от меня командир.

Фашисты вели сильный огонь. Снаряды и мины рвались рядом, засыпая меня землей. Меньше всего я думал об опасности. Чтобы не убили, перебежал от воронки к воронке. Наконец выбрался на безопасную дорожку, ведущую в штаб. Раненный осколками, я все же доставил пакет вовремя. Приказ командира—закон и я выполнил его и буду выполнять как подобает воину Красной Армии.

Боец Н. Голованов.

Паникер погиб первым

Недалеко от нашей заставы, строя дзот, мы неожиданно услышали голос фрица на ломаном русском языке:

—Рус, сдавайся!

Перед нами стоял фашист с автоматом. Боец Максимов в панике путился бежать и был убит немцем. У меня же винтовка во время работы лежала поодаль, тянуться за ней—фриц убьет. Тогда я, долго не думая, ошарашил немца лопатой по голове. С заставы заговорил наш пулемет и враг удрал.

Максимов погиб, как паникер, первым потому, что он заботился только о себе, забыв товарищей. Сержант В. Кондаков.

НОВЫЕ ОРДЕНА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942 года, для награждения командиров Красной Армии за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за Родину, учреждены ордена: орден Суворова первой, второй и третьей степеней, орден Кутузова первой и второй степеней и орден Александра Невского.

„Возьми себе в образец героя древних времен, наблюдай его, иди за ним вслед, поровняйся, обгони“.

А. Суворов.

„Какой полководец не поражал врагов подобно мне с сим мужественным народом! Я счастливым предводительствуя русскими“.

М. Кутузов.

„Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет“. **А. Невский.**

Трус, как отступник и предатель,
не может рассчитывать
на пощаду!



„Кто.. не поддерживает изо всех сил порядка и дисциплины в ней, тот предатель и изменник, того надо истреблять беспощадно!“

(Слова Ленина, обращенные к Красной Армии).

Выполняю наказ отца

С детства научил меня отец охотиться на дикого зверя. Я хорошо узнал повадки зверей, научился бить их без промаха. Фрицы—тоже звери, людоеды, бить их тоже надо умеючи.

Вот тут наука отца, привычки охотника мне и пригодились. Сперва я присматривался к местности, изучал тропинки фашистских зверюг, выбирал место, откуда удобнее бить наверняка.

На фрицев куда интереснее охотиться. Тут действуют три чувства—и охотничья страсть, и жгучая ненависть к врагу, и любовь к родине, к своему народу.

Когда я уходил на фронт отец наказывал мне:

—Помни уловки охотника и уничтожай фашистов так, как я бил врага в гражданской войне.

Отец убил около сотни немцев. Я убил пока только 11. Но я клянусь перед родиной, перед партией, что счет отца для меня не предел—я его перекрою.

Снайпер Валлиулов.

НАУКА ПОБЕЖДАТЬ

Словесное поучение Суворова солдатам

Береги пулю на три дня, а иногда и на целую кампанию, когда негде взять. Стреляй редко, да метко; штыком коли крепко. Богатырь заколет полдюжины, а я видал и больше. Береги пулю в дуле; трое насочат—первого заколи, второго застрели, третьему штыком карачун.

В атаке не задерживай. Три воинские искусства. **Первое—глазомер:** как в лагере стать, как ити, где атаковать, гнать и бить; также для занятия местоположения, прицельного суждения о силах неприятельских. для

узнания его предприятий.

Второе—быстрота. Поход: не останавливайся. Десяток отломал—первый взвод ложись; за ним второй взвод; и так взвод за взводом: первые задних не жди. Отдых час. Первый взвод вспрыгнул, идет вперед. И так взвод за взводом, чтобы задние между тем отдыхали. Второй десяток—отбой: отдых час и больше.

По сей быстроте и люди не устали. Неприятель нас не чаёт, считает за 100 верст,—вдруг мы на него, как снег на голову—закружится у него голова.

Третье—натиск. Нога ногу подкрепляет, рука руку усиляет; в пальбе много людей гибнет; у неприятеля те же руки, да штыка русского не знает. Вытяти линию—

точас атакуй холодным ружьем; недосуг вытягивать линию—подвиг из закрытого, из тесного места. В двух шеренгах сила, в трех—полторы силы; передняя рвет, вторая валит, третья довершает.

Бойся богодельни; немецкие лекарственницы издалека тухлые, сплошь бессильны и вредны; русский солдат к ним не привык. Солдат дорог: береги здоровье, чисти желудок, коли засорился, голод—лучшее лекарство. Кто не бережет людей—офицеру арест, унтер-офицеру и ефрейтору—палочки, да и самому палочки, кто себя не бережет.

Богатыри, неприятель от вас дрожит, да есть неприятель больше и бо-

годельни: проклятая немогузнайка, намека, загадка, лживка, краснословка, краткомолвка, двуличка, вежливица, бестолковка. От немогузнайки много, много беды. За немогузнайку офицеру арест, а штаб-офицеру от старшего штаб-офицера арест.

Солдату надлежит быть здорову, храбру, тверду, решиму, правдиву.

Ученые свет, неученые тьма; за ученого трех неученых дают; нам мало трех, давай нам шесть; давай нам десять на одного,—всех побьем, по-вадим, в полон возьмем. Вот, братцы, воинское обучение; господа офицеры, какой восторг!

Отв. редактор М. СЕДОВ.



047 3177/36